第29届鲁台经贸洽谈会将于9月1日至4日举办

本报济南讯(记者 宋玉璐)8月26日上午,省新闻办举行新闻发布会,介绍第29届鲁台经贸洽谈会(以下简称"鲁台会")情况,并回答记者提问。

记者从发布会上了解到,第29届鲁台会定于9月1日至4日举办。本届鲁台会以"创新引领 共赢未来"为主题,聚焦高质量发展首要任务,着力推动鲁台科技创新和产业创新融合发展。在总体安排

上,大会采取"主会场+分会场"的办会方式,在潍坊市设置主会场举办1项主题活动:即两岸科技创新与产业融合发展大会;6项专题活动:即2025海峡两岸现代农业合作推进会、两岸高端化工产业合作对接会、两岸医养健康产业合作对接会、鲁台青年科创体验营启动仪式、第十八届鲁台职业教育交流与合作大会、全国知名台商齐鲁行暨潍坊市台协会成

立20周年交流会;在济南、德州等市设立分会场举办海峡两岸产业合作区建设推进会和2025德台经贸交流合作大会等涉台经贸活动。目前,各项筹备工作已经基本就绪。

鲁台会由山东省政府和国务院台办共同主办,至今成功举办28届,已成长为两岸经贸交流合作领域的知名品牌。

国务院印发《关于深入实施"人工智能+"行动的意见》

据新华社北京8月26日电 国务院日前印发《关于 深入实施"人工智能+"行动的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出加快实施6大重点行动。一是"人工智能+"科学技术,加速科学发现进程,驱动技术研发模式创新和效能提升,创新哲学社会科学研究方法。二是"人工智能+"产业发展,培育智能原生新模式新业态,推进工业全要素智能化发展,加快农业数智化转型升级,创新服务业发展新模式。三是"人工智能+"消费提质,拓展服务消费新场景,培育产品消费新业态。四是"人工智能+"民生福祉,创造更加智能的工作方式,推行更富成效的学习方式,打造更有品质的美好生活。五是"人工智能+"治理能力,开创社会治理人机共生新图景,打造安全治理多

元共治新格局,共绘美丽中国生态治理新画卷。六是"人工智能+"全球合作,推动人工智能普惠共享, 共建人工智能全球治理体系。

《意见》提出强化8项基础支撑能力,包括提升模型基础能力、加强数据供给创新、强化智能算力统筹、优化应用发展环境、促进开源生态繁荣、加强人才队伍建设、强化政策法规保障、提升安全能力水平等。

《意见》要求,坚持把党的领导贯彻到"人工智能+"行动全过程,国家发展改革委要加强统筹协调,各地区各部门要结合实际、因地制宜抓好贯彻落实,确保落地见效。要强化示范引领,适时总结推广经验做法,加强宣传引导,广泛凝聚社会共识,营造全社会共同参与的良好氛围。

七部门:推动慈善文化进机关、企业、乡村、社区、家庭

新华社北京8月26日电 记者26日从民政部获悉,在9月5日第十个"中华慈善日"来临之际,民政部等七部门近日联合印发通知,在全国范围内启动并持续推进慈善文化"进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭"活动,活动主题为"汇聚向善力量,共创美好生活"。活动启动仪式于26日下午在京举行。

通知指出,鼓励各类企业通过成立慈善组织、与慈善组织合作、设立慈善信托、开展志愿服务等方式,力所能及参与慈善事业;要将慈善文化纳入新时代农村精神文明建设,将慈善法列人农村基层干部的法律知识培训等,助力文明乡风建设。

在推动社区慈善发展方面,通知提出,要将慈善法律法规纳人社区工作者的法律知识培训,引导慈善力量深人社区、深入群众,以特殊困难老年人、困难妇女、困境儿童、残疾人、就业困难人员等群体为重点,开展慈善帮扶、走访慰问、爱心陪伴等慈善活动。

据民政部介绍,截至目前,全国登记认定慈善组织1.6万家;全国备案慈善信托2531单,信托合同规模97亿元。民政部指定了29家互联网公开募捐服务平台和3家个人求助网络服务平台,600亿人次通过这些平台奉献爱心超过1500亿元。自2021年以来,慈善力量向重点受灾省份捐赠救灾款物超过170亿元。



让违法刻划者成为"过街老鼠"

□本报评论员 赵春晖

近日,有游客拍下在北京八达岭长城景区检票口见到的一幕,只见电子大屏上滚动播放着今年5月五名游客在长城刻划的违法行为,上述游客均被公安机关处以5日拘留并处200元罚款。不少网友对这样的公示称赞,认为这是对违法行为的一种有效警示。

(据极目新闻)

长城以其雄伟的景观、深厚的历史文化内涵而著称于世,是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征,是宝贵的世界文化遗产,一旦被刻划、破坏,不仅影响其他游客游览体验,更会对文物本体造成不可逆的损伤,修复难度极大。

近年来,对长城的保护早已深入人心,但依旧有部分游客管不住自己的手,把文明和法律抛之脑后,肆意在长城上刻划,如果得不到及时惩治,也会有人效尤。我国《长城保护条例》明确禁止在长城上刻划、涂污;《中华人民共和国治安管理处罚法》还对刻划、涂污、故意损坏文物等行为规定了相应的罚则。

此次,八达岭长城景区将这些违法者的部分信息在检票口的电子大屏上滚动公示,在法律惩戒的基础上更进了一步,具有很强的针对性和警

示教育意义,是对文明旅游理念的有力宣导,有 利于维护景区秩序、保护文物古迹,对于引导广 大游客自觉抵制违法行为,共同保护好珍贵的文 化遗产,推动形成不敢违、不能违、不想违的文 明旅游生态,有着现实而深远的意义,值得借 鉴、推广。

当然,治理乱刻乱划现象,单靠"罚款+行政拘留+公示"这些举措并不够,需要坚持依法惩戒和文明宣导相结合,更需要游客主动绷紧文明弦。

景区管理部门可以通过多部门联动监管惩戒、设立黑名单限制入景区旅游等方式进行有力震慑;可以利用虚拟现实技术,开展"沉浸的艰难育",让游客在虚拟空间中体验文物修复的艰辛和不易。此外,应该通过多种渠道加大普法宣传,加强对广大游客的文明自律教育,促使应济客养成文明出游的良好习惯。社会舆论应难有以解明地表达对破坏文物的零容忍态度,唯可证坏文物"人人喊打",才能让文物得到更好保护。

文物是历史的见证者,是人类宝贵的历史文化遗产。在文物上刻划之前,不妨先想想,自己的留名,会不会留下"骂名"?文化遗产是不可再生、不可替代的,愿每一位游客都能切实增强珍爱之心、尊崇之心、责任之心,做好文化遗产传承保护工作,让文化遗产永续焕发光彩。

"十五五"期间水生态环境 目标设置将有所调整

新华社北京8月26日电 生态环境部水生态环境司司长蒋火华26日表示, "十五五"期间水生态环境目标设置将有所调整,增加200多个小微水体断面监测,还将加入水生态相关指标。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,蒋火华介绍,碧水保卫战取得较好的效果。今年上半年全国地表水水质 I 至 III 类断面比例达到89%,大幅度优于"十四五"目标。全国地表水水质 I 至 III 类断面比例从2015年的64.5%提升到2024年的90.4%,提高了25.9个百分点,"十三五"以来实现"九连升",到今年年底有望"十连升"。

"水环境质量数据好了,也并不意味着群众身边的水污染问题都得到了有效解决。"他说,"十五五"期间,要在国家监测网络布局上,继续关注大江大河的同时,更多向江河支流、小微水体拓展,优化增加200多个水质相对较差的河流二三级支流、小微水体断面,更好反映人民群众身边水体的状况。

蒋火华表示,在水生态环境目标设置上,将从单纯的"好水"即Ⅰ至Ⅲ类水质比例向综合的"优良水体比例"转变,在关注水环境理化指标的同时,加入水生态相关指标,更加全面反映水生态环境状况。

税务部门再曝光4起 骗享税费优惠案件

新华社北京8月26日电 国家税务总局26日再次曝光,4起骗享税费优惠的违法案件,涉及骗享小微企业税费优惠、骗享增值税加计抵减、骗享涉农税费优惠、拆分收入骗享小规模纳税人税费优惠等多种类型。

从此次曝光的案件内容看,有的是专业犯罪团伙设立农业合作社,骗享涉农税收优惠虚开增值税普通发票;有的是物流企业虚假填报与实际经营业务情况不符的行业类别,骗享增值税加计抵减税费优惠;有的是冷链设备企业通过业务员个人账户收取销售款的方式隐匿未开票收入,违规享受小型微利企业税费优惠;有的是个体工商户拆分收入,虚假申报违规享受小规模纳税人税费优惠。

今年以来,税务部门已经多次曝光骗享税费优惠的违法案件。"骗享税费优惠的行为,实则是将公共福祉非法私有化,是对市场效率和社会公平的双重破坏。"四川大学经济学院教授邓菊秋说,对骗享行为重拳出击,不仅是挽回国家税款的需要,也是捍卫市场公平竞争秩序的必然要求。

闽江学院经济管理学院副教授邱强认为,将合规要求深度融入企业战略决策、公司治理和日常运营之中,积极构建税务风险内控机制是企业在复杂环境中构筑核心竞争力、赢得可持续未来的重要一步。

全市老干部朗诵大赛举办

本报讯(记者 周爽)8月26日, "纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年"全市老干部朗诵大赛在潍坊市老年大学成功举办。来自全市的19支参赛队伍、百余名老同志以声传情、以诵抒怀,带来一场激情洋溢、感人至深的朗诵盛宴,展现了新时代老年人不忘历史、昂扬向上的精神风貌。

比赛中,老同志们依次登台,以铿锵有力或深情舒缓的语调,朗诵了多部致敬抗战历史、弘扬爱国精神的 优秀作品。他们精神矍铄、情绪饱满,一句句掷地有声的朗诵,将观众带回到那段烽火连天却众志成城的岁月。整场比赛节奏流畅、气氛庄重而热烈。